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(57) Спосіб визначення психофізіологічного стану 
людини за допомогою ентропії, що полягає у ви
значенні величини максимальної ентропії за фор
мулою:
Н т  = іод(І_аІ/30), де
Н т  - максимальна ентропія,
І_аІ - латентний час сенсомоторної реакції, мс.
ЗО - кількість перероблених зорових подразників, 
для обчислення якої додатково вимірюють серед
нє значення латентного періоду простої зорово- 
моторної реакції.

Корисна модель належить до медицини, зок
рема до функціональної та психофізіологічної діа
гностики, може бути використана для визначення 
відповідного психофізіологічного стану в осіб з 
різним рівнем адаптації до напруженої м'язової 
діяльності.
\  На сьогодні ентропія як спосіб діагностики не 
використовувався.

В основу корисної моделі покладено завдання 
розробити спосіб визначення психофізіологічного 
стану людини шляхом застосування формули ви
значення максимальної ентропії, що забезпечить 
визначення рівня психофізіологічного стану люди
ни за розробленою класифікацією.

Діагностика психофізіологічного стану базу
ється на визначенні рівня складності системи пе
реробки інформації за значенням її максимальної 
ентропії.

Процес адаптації до напруженої м'язової дія
льності є дискретним, оскільки складається з ряду 
фізіологічних та психофізіологічних станів організ
му людини. Реєструючи середнє значення латент
ного періоду простої зорово-моторної реакції, ви
значають максимальну ентропію та за 
розробленою класифікацією, (табл.1) встановлю
вали рівень прояву психофізіологічного стану лю
дини.

Латентний період простої зорово-моторної ре
акції реєстрували за допомогою комп'ютерної сис

теми «Нейрософт ПТ» або «Мультипсихометри- 
03-05».

Оскільки ентропія є критерієм організації пси
хофізіологічного стану людини і за її визначенням 
можна отримати кількісну характеристику дезорга
нізації системи сприйняття та переробки інформа
ції часу реакції у шкалі різних імовірностей відпо
відних станів, пропонуємо визначати максимальну 
ентропію за формулою: Н т  = Іодп, де 

Н т  - максимальна ентропія; 
п - число станів системи.
Кількість станів системи в умовах переробки 

зорової інформації визначається кількістю переро
блених стимулів і максимально можливої кількості 
варіантів вирішення одного інформаційного сти
мулу оскільки кількість станів важко піддається 
точному кількісному розрахунку, то для визначен
ня станів системи переробки інформації нами було 
використано значення дискретизації показників 
латентного часу простої сенсомоторної реакції 

У комп'ютерній методиці для визначення стану 
системи переробки інформації нами запропонова
на формула: п = І_аІ/30,

де І_а1 - латентний час сенсомоторної реакції,
мс;

ЗО - кількість перероблених зорових подразни
ків.

Отже пропонуємо максимальну ентропію ви
значати за формулою:

Н т  = Іод(І_аІ /ЗО).
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Таблиця 1

Класифікація рівня прояву психофізіологічного стану людини

Рівень психофізіологічного стану Латентний час сенсомоторної реакції (мс) Максимальна ентропія (Н т)
Високий <85 <0,79
Середній 190-239 0.80-0,90
Низький >280 >0,97

Приклад 1. Досліджуваний К.Б., 26 років. Зна
чення латентного часу сенсомоторної реакції: 
І_аі=185мс; кількість подразників ЗО. Підставив 
отримані значення у формулу, отримуємо значен
ня максимальної ентропії, Н т  = 0,79. Таким чином, 
аналіз отриманих значень Н т  свідчить про те, що 
прояв психофізіологічного стану у досліджуваного 
К.Б. відповідає високому рівню.

Приклад 2. Досліджуваний В.М.. 42 роки. Зна
чення латентного часу сенсомоторної реакції: 
І_а1=280мс; кількість подразників ЗО. Підставив 
отримані значення у формулу, отримуємо значен

ня максимальної ентропії, Н т=0,97 . Таким чином 
аналіз отриманих значень Н т  свідчить про те, що 
прояв психофізіологічного стану у досліджуваного 
В.М. відповідає низькому рівню.

Таким чином, запропонований спосіб дозволяє 
кількісно оцінювати рівень організації психофізіо
логічного стану у людини. Використання запропо
нованого способу дозволить підвищити ТО Ч Н ІС Т Ь  

психофізіологічної діагностики у людей різного віку 
при оцінці і прогнозуванні рівня психофізіологічно
го розвитку для професійного відбору та для спор
тивної діяльності.
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